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T íz esztendővel ezelőtt, 1944 
december 29-én a törté­
nelem leggyalázatosabb 

gyilkosságát követték ei a náci 
fasiszták. Meggyilkolták Stein­
metz és Osztapenko kapitányt, 
a két szovjet parlamentert, akik 
lobogó fehér zászlókkal köze­
ledtek Budapest felé. Üzenetet 
hoztak . ; .  Fővárosunk védelmé­
ben emelték magasra zászlói­
kat, amikor eldördültek a gyil­
kos fegyverek.

A vértől megrészegült, a biz_ 
tos vereség tudatától rnegté- 
bolyodott hitlerista fenevadak­
nak már nem volt vesztenivaló­
juk. A szovjet csapatok ellen­
állhatatlan erővel nyomultak 
előre, s a fasiszták Budapesten 
akarták — ha ideig-óráig is — 
életüket menteni, Budapesttel 
akarták feltartóztatni a szovjet 
csapatokat.

Budapest határában, Vecsé- 
sen Steinmetz kapitány és Ko- 
livanov őrvezető, a budai ol­
dalon Osztapenko hullott e l . . .  
A megkínzott város felett a 
fasiszták kimondták a halálos 
ítéletet. Nem törődtek a pin­
cékben összezsúfolt emberek 
százezreivel, a város műemlé­
keivel. A pusztítás, az öldöklés 
volt egyetlen hitvallásuk.
S ohasem fogjuk elfelejteni 

azokat a napokat, hogyan 
szaggatták fel útjainkat, 

hogyan robbantották fel híd- 
jainkat a fasiszták. Kiégett há­

zak, rombadőlt városrészek, éh­
ségtől elpusztult gyermekeink, 
hozzátartozóink emléke vádolja 
a hóhérokat. Hiába erőlködtek, 
hiába őrjöngtek a fasiszták: a 
közelgő szabadságot nem tud­
ták visszaszorítani.

Osztapenko és Steinmetz ka­
pitány kiontott vére, az elesett 
szovjet katonák vére nem hul­
lott hiába hazánk földjére. Fel­
szabadultunk. A romok közé új 
élet, szabad élet költözött, ame­
lyet soha senki nem vehet el 
tőlünk.

Osztapenko és Steinmetz ka­
pitány, a két hős parlamenter 
emlékét szobrok őrzik, amelye­
ket Budapest népe állított fel, 
hogy minden időkben hirdessék 
hálánkat és szeretetünket. f i ­
gyelmeztetően állnak ezek a 
szobrok Budapest határában. 
Soha ne felejtsük el, mire ké­
pesek azok, akik gyűlölik a sza­
badságot, akik féktelen gyűlö­
letükben lángba és vérbe akar­
ják borítani a világot.

T íz szabad esztendő távla­
tából a mai napon kegye­
lettel hajtjuk meg az em­

lékezés zászlaját: Osztapenko
és Steinmetz kapitány, életete­
ket áldoztátok városunkért, 
szabadságunkért. Vigyázni fo­
gunk erre a szent ajándékra, s 
ígérjük: soha többé nem enge­
dünk idegen hódítókat hazánk­
ba, megvédj ük azt minden el­
lenségtől.


